

成武县党集镇胡楼村:

# 党建引领产业路 乡村振兴正当时

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅

胡楼村位于成武县党集镇西南部,有着远近闻名的艾克尔农场,农场里不仅有各种水果,还有各式蔬菜。

近年来,该村紧紧围绕“抓党建、兴产业、强基础、谋振兴”的工作思路,努力实现产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕,先后被评为“省级文明村、菏泽市优秀服务型村级党组织”。8月18日,牡丹晚报全媒体记者走进成武县党集镇胡楼村党群服务中心,看到一面面奖牌熠熠生辉,它们仿佛向人们诉说着近年来胡楼村村民在村党支部成员带领下,精诚团结、奋力脱贫攻坚、共建美丽宜居乡村的振奋人心的故事。



党建长廊里话振兴



农场里种植的南瓜



采摘园里乐融融



扶贫车间忙生产

## 精心打造干事创业的党支部

“我们村从以前的脏乱差变成现在的美丽乡村,村党支部的几个人没少下功夫,党员们也都出了大力气!”说起村里的变化,村民王广深感慨地说。

据了解,胡楼村以前没有集体收入,是有名的“空壳村”,为了挣钱,村民们大都选择外出打工。下雨时,村里道路泥泞难行;刮风时,垃圾、尘土漫天飞舞。虽然村里人少,但矛盾并不少,不仅基层组织薄弱,而且关系错综复杂,被称为

“上访村”,曾30余年没有发展过一名党员。

2009年,经过选举,胡甫合担任胡楼村党支部书记。“主持召开的第一次全村党员会,让我终生难忘。”胡甫合回忆,“从大家坐下来开始,会议现场就吵吵闹闹,一些党员和干部积怨已久,除了闹意见就是泄私愤。”

当时,解疙瘩、聚人心,走新路、往前看、求团结、谋发展,成为胡楼村开展工作的重中之重。“拧不成一股

绳,村子谈何发展?”在接下来的两个月里,胡甫合等村党支部一班人挨家挨户走访,把村里积累多年的问题、矛盾和困难全部摆在桌面上,后期再通过大量的工作,各个击破,逐一进行梳理和解决。

“我下定决心,没有不能解决的难题,只要问题解决好,村民们的生活就能变得和谐,我们之后才能更好地开展工作。”胡甫合道。

“我们村每月的10日,

都会准时召开主题党日活动,在家的党员都要参加,我们一起学习上级文件,并一起商议村中大事,这样的活动让我们增强了凝聚力,开阔了视野,为村庄发展打下了基础。”胡甫合说,为了增强党员们的主动性、积极性,胡楼村从2015年对党员实行“星级党员”评选制度,一系列的举措为村里打造出了一支素质高、战斗力强的党员、干部队伍。



## 只有产业振兴,乡村才能振兴

“农村经济要发展,就要带着村民一起加油干。我们多次召开党员大会、群众大会,争取扶贫专项资金,准备打造特色生态农业—‘艾克尔农场’。”胡甫合说,为带领村民致富,经过考察,村里决定建设艾克尔农场,但当村民们知道需要流转600亩土地时,

都表示不理解、不支持,于是村党支部一班人就挨家入户走访,与土地流转户谈心,寻找突破点,经过苦口婆心做工作,终于办成了。

艾克尔农场建好后,在充分做好市场调研的基础上,多元化培育美洲火龙果、水晶香瓜、高值蘑菇、鸿冠西红柿、有

机香椿等特色果蔬,并在发展过程中,聘请专业人员进行统一建设、育苗、管理、销售,进一步促进农业转型升级。

胡楼村还依托农场,把现代农业田园综合体作为农业产业发展的主攻方向。这一项目整合扶贫资金700万元,流转土地600多亩,建设

集订单农业、旅游采摘为一体的现代农业田园综合体,并大力发展乡村旅游,激活特色经济,打造儿童乐园、休闲农家乐、垂钓中心,创新开发“分分地菜园”,吸引城里人回归自然、拥抱乡村。

经过近几年的发展,如今胡楼村建设矿粉厂2处,家

具加工厂2处,集游玩、采摘、销售于一体的综合性艾克尔农场1处,电动三轮车制造厂1处,沿东鱼河北支河堤线种植观赏牡丹300余亩。实现了产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕,一个农业强、农村美、农民富的新胡楼村正悄然崛起。

## 助力我市创城,菏泽京环一年收运处理垃圾超过22万吨

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华) 垃圾收运处理做为城市保洁工作的重要一环,对目前配合疫情防控、助力创城工作不可或缺。为此,菏泽京环环境服务有限公司积极调配、科学组织,全力保障我市每天的垃圾收运处理工作顺利进行。

8月19日,在市区五屯路与育才南路附近,菏泽京环的垃圾压缩车驾轻就熟驶入周围小区内,开始对整个小区的生活垃圾进行收集、压缩、清运。两名身穿防护服的工作人员配合作业,完成挂桶、操作车辆等步骤,将垃圾进行压缩。

据了解,负责垃圾收运处理

的作业车队及工作人员每天清晨5时许上班,班长点名安排当天的工作及安全事项。驾驶员检查车辆安全性之后,驾驶车辆进入小区,由挂桶人员进行挂桶;垃圾经压缩后,统一送往垃圾焚烧厂。

在垃圾中转站,10余辆小型垃圾收集车刚完成垃圾倾倒。经过垂直压缩、消杀、除臭等环节后,工作人员操作器械将经过处理的垃圾送入对接车。

据菏泽京环作业三车队队长王波介绍,由于部分小区内道路情况不宜使用大型、中型压缩车,为保障垃圾及时清运,公司调配了小型车辆,将各小区分散的

垃圾收集后先送往垃圾中转站,在中转站经过大型机械压缩对接,再统一送往垃圾焚烧厂。

上午10时许,随着气温升高,垃圾散发的气味儿和防护服笼罩下的高温共同增大了工作人员的作业难度。据了解,为配合疫情防控、为一线人员提供保护,菏泽京环为负责垃圾收运处理的员工配备了防护服。同时,为应对高温天气,自进入夏季以来,该公司为员工配备了防暑药品、绿豆等物资,并发放高温补贴,在鼓励员工积极工作、助力创城工作的同时保障员工健康权益。

因垃圾中转站设备老化,无



法正常工作,2019年度菏泽京环对天香公园和上海路中转站进行升级改造,对24座中转站增加安全支架,对42座中转站增设安

装除臭喷淋设备。

据统计,菏泽京环共配备

223台垃圾清理转运车辆、运营42座垃圾中转站、每天调度270余名作业人员,在我市完成全年垃圾收运量224752.44吨,始终如一保障我市垃圾收运处理及时、安全。